

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 141 (3438) | Среда, 8 сентября 1943 г. | Год издания 21 | Цена 20 коп.

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Через два-три дня волковы, МТС и совхозы области начинают ответственнейшую работу текущего сельскохозяйственного года — озимый сев. На проведение его должно быть обращено особое внимание. Немецко-фашистские маразматичи, хозяйничавшие в Адыгее прошлую осень и зиму, нанесли огромный ущерб сельскому хозяйству, по существу оставили колхозы и совхозы области без оземья. До оккупации Адыгея, как и вся Кубань, славилась высокой урожайностью озимых. Чтобы вернуть эту былую славу, колхозы и совхозы должны по-военному — высококачественно и в сжатые сроки — провести осенний сев.

Успех проведения сева будет зависеть прежде всего от подготовки к нему и в первую очередь — от количества вспаханной земли. Учитывая это, десятки колхозов и совхозов еще в июле усиленно занялись подготовкой почвы. Сейчас тактико колхозы могут без напряжения качественно, в агротехнически сроки провести сев. Колхоз «Красный май», Тахтамукаевского района (председатель тов. Лунай) полностью вспахал и забороновал почву для всего озимого клина. Весь Тахтамукаевский район благодаря хорошей работе МТС (директор тов. Ивинский) на 5 сентября уже имел подготовленную почву на 56 процентов к плану сева. Пешеходно управляется с пахотой земля под озимые Новокубанская и Адыгейская МТС.

Однако, в целом ряде районов области положение с подготовкой почвы далеко неудовлетворительно. Иные затановили пахоту колхозы Майкопского района. К 5 сентября здесь вспахано лишь 22 процента к плану. Одна из причин этого — плохая работа Майкопской МТС. Трактора этой МТС больше простаивают, чем работают. Директор т. Косыгин все еще не принимает достаточных мер к лучшему использованию тракторного парка на пахоте. Второй причиной является неудовлетворительное использование на пахоте живого тягла. График работы на конных плугах не выполняется. Председатель райисполкома тов. Першин строго предупредил обкомом ВКП(б) и был обязан улучшить подготовку к севу. Но прошло уже полторы недели, а положение не изменилось. «На смех курам» майкопские колхозы живым тяглом за все время — до 5 сентября вспахали только 32 гектара! Это тогда, когда один колхоз «Искра», Красногвардейского района лишь за десятку поднял на лошадях и волах 120 гектаров. Скоро ли поймут районные майкопские руководители, что такая работа — преступление перед родиной, удар в спину нашей наступающей Красной Армии?

Неудовлетворительно пахот земля под озимь Саратовская, Красногвардей-

ская и Улан-Шовгеновская машинно-тракторные станции.

Вспаханку земли надо форсировать. Для этого надо круглосуточно на полную мощность использовать тракторы, переключить на пахоту как можно больше живого тягла — лошадей, волов. Каждый тракторист, каждый пахарь обязан выполнять и перевыполнять нормы.

Очень важно правильно сочетать на сево работу тракторного парка и живого тягла. Это должны заранее продумать руководители колхозов, МТС и райко. Мощные тракторы надо на весь период сева использовать исключительно на пахоте, не переключая на сев. В срочки необходимо выпарх лошадей, волов, коров или малосильные «Универсалы».

Чтобы получить высокий урожай озимых, посев надо провести высококачественными семенами. До начала сева каждый колхоз должен тщательно отсортировать семена, довести их до посевных кондиций и проверить в контрольно-семенных лабораториях.

В оставшиеся дни следует закончить ремонт и проверить качество сеялок, установить их на нормы высева, опробовать в натуре. Уже сейчас должны быть выделены из числа лучших опытных колхозников сеяльщики.

Все посевные работы — пахоту, боронование, заделку семян — надо проводить на высоком агротехническом уровне. Задача агрономов райко и МТС, задача колхозных инспекторско-качественников строго следить за качеством работы. Они обязаны помочь каждому колхозу разработать агроправила с учетом местных условий на глубину вспашки каждого участка, установить сроки сева, нормы высева и т. д. Надо поднять роль агрономов и инструкторов, постоянно с ними советоваться, решительно пресекать попытки игнорирования их указаний.

Так как осенний сев будет проходить одновременно с такими большими по объему, важными по значению работами, как уборка урожая, выношение государственных поставок, подготовка зимнего стойлового периода для скота, от убыводителей колхозов и МТС, земледельческих работников требуется умелая расстановка сил, правильное сочетание всех этих работ.

Трудящиеся сельского хозяйства Адыгея в ответ на исторические победы Красной Армии работают на полях с удивленной энергией. Задача партийных и комсомольских организаций возглавить трудовую энтузиазм колхозников и рабочих совхозов и МТС, направить его на успешное проведение осеннего сева.

Посеять озимые по-военному — это значит заложить прочный фундамент обильного урожая будущего года, выполнить свой долг перед страной и Красной Армией.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника — 5.729, танков — 8.400, орудий — 5.192, автомашин более 28.000.

Потери противника убитыми составляют более 420 тысяч солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября вышло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1 миллиона 500 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков — 1.041, орудий различного калибра, в том числе самоходных — 2.018, пулеметов — 5.382, автомашин — 7.853.

ВЗЯТО в плен 38.600 немецких солдат и офицеров.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ ГОМЕЛЬ, НЕЖИН, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОЛНОВАХА

В ночь на 7 сентября наша авиация произвела налеты и бомбардировала скопления немецких видиских эшелонов на железнодорожных узлах Гомель, Нежин, Красноармейское, Волноваха. Наблюдением экипажей наших самолетов отмечены прямые попадания бомб

в эшелоны противника. Возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. В ту же ночь наша авиация продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Смоленском направлении и юго-западнее г. Сумм. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.



Действующая Армия. На снимках: 1) Колхозница Марфа Ткаченко рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ее семьей в дни оккупации деревни немцами. 2) Расчет станкового пулемета передвигается на новую позицию под прикрытием дымовой завесы. 3) Занятия по передаче семафоров. Ученик-бодман, бывший снайпер морской пехоты И. М. Триков, уничтоживший 114 гитлеровцев и награжденный орденом Красного Знамени.



Фотокорреспондент ТАСС.



Фотокорреспондент ТАСС.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 7 сентября

В течение 7 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЫЛБАСОВНА, ЯСНАЯ ГОРКА, КРАСНОГОРКА, СЕРГЕЕВКА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, НОВО РАЙСКОЕ, АРТЕМОВКА, ОКТЯБРЬСКОЕ, УЛЬЯНОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА и крупные железнодорожные станции ОЧЕРЕТИНО, ЩЕГЛОВКА.

На БАХМАЧСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области БАТУРИН, районный центр Сумской области ДУБОВЯЗОВКА, районный центр Сумской области БУРЬИНЬ, крупные населенные пункты ВЫСОКОЕ, ШАЛОВАЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, МИТЧЕНКИ и, КРАСНОЕ, ПОПОВКА, ПОДЛИПНОЕ, СЕМЯНОВКА, УСПЕНКА, ВОЗНЕСЕНКА и железнодорожные станции ДОЧЬ, ЧЕСНОВКА, КАЛИНОВКА.

Южнее БРЯНСКА наши войска вели успешное наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 10 до 15 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Орловской области и железнодорожный узел НАВЛЯ, районный центр Сумской области ЗНОБЬ-НОВГОРОДСКАЯ, крупные населенные пункты БУДРЕ, ШЕШУЕВКА, ТЕРЕБУШКА, ЧЕРНЬ, НОВО-ВАСИЛЬЕВСКИЙ, МЕФЕДОВКА, КРЕНИДОВКА, ЖУРАВКА, КРИБОНОВСОВКА, УРАЛОВО и железнодорожные станции БОРЩЕВО, СВЯТОЕ, АЛТУХОВО, КОКОРЕВКА, ХОЛМЕЧИ, НЕРУССА.

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, продвинулись на отдельных участках вперед от 4 до 7 километров и заняли ряд населенных пунктов, в том числе населенные пункты БОЛЬШАЯ ПАВЛОВКА, ТАРАСОВКА, ВЛАСОВКА, ШИЛОВКА, ОГУЛЬЦЫ, ЧЕРМУШНАЯ, ОДРЫНКА, РАКИТНОЕ, МАЛАЯ ЛИХОВКА, БАХМЕТЬЕВНА и железнодорожную станцию БОРКИ. Город ЗЕНЬКОВ, неоднократно переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

В Донбассе наши войска продолжали наступление.

Овладев городом Константиновка, части И-ского соединения продолжали широкое отбрасывание противника на запад. Непцы оказывали ожесточенное сопротивление в переходных и контратаках. В упорных боях наши бойцы истребили до 2000 гитлеровцев, захватили трофеи и пленных. Попытка отступить наступающие советские войска, немцы приступили к бой крупными силами танков. Наши танкетки и артиллеристы нанесли противнику тяжелые потери. В течение дня по неполным данным подбито и сожжено 59 немецких танков и много самоходных орудий. Уничтожено значительное число техники противника и, сломив сопротивление его пехотных частей, наши войска заняли свыше 90 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций.

Наши летчики в воздушных боях сбили 42 самолета противника. Советская авиация совершила налеты на аэродромы, на которых было замечено большое скопление немецких самолетов. В результате этих налетов уничтожено на аэродромах свыше 20 самолетов противника.

На Бахмачском направлении наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 150 населенных пунктов. Севернее Бахмача И-ская часть, перемещаясь через реку Сейм и в ре-

зультате ожесточенных уличных боев заняла районный центр Черниговской области город Батури. На другом участке бойцами И-ского соединения взят районный центр Сумской области Дубовязовка. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших частей вынужден оставлять один населенный пункт за другим. За день боев частями И-ского соединения уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачено много бронетехники, вооружения, боеприпасов и разного военного имущества. Пленные немецкие солдаты рассказывают, что немецкие войска на Бахмачском направлении понесли исключительно тяжелые потери. Не только в ротах, но часто даже в батальонах оставалось по 20—30 солдат.

Южнее Брянска наши войска продолжали успешное наступление. Севернее Комаричи части И-ского соединения продвинулись до 15 километров и заняли ряд населенных пунктов. Бойцы И-ской части сломали упорное сопротивление гитлеровцев и овладели крупными населенными пунктами и железнодорожной станцией Алтухово. Другая часть обходным маневром поставила немцев под угрозу окружения и овладели железнодорожным узлом Навля. В этих боях уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачено 26 орудий, несколько складов с боеприпасами, про-

дольствием и различным военным имуществом. Взято свыше 200 пленных.

Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15 тысяч советских граждан, которых немцы утаивали на каторгу в Германию.

Западнее Харькова части И-ского соединения в результате ожесточенных боев с танками и пехотой противника, проявив героизм и смелость, заняли несколько населенных пунктов. В этих боях уничтожено более 500 вражеских солдат и офицеров, 26 немецких танков и 120 автомашин.

Юго-западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Выбыв немцев из сильно укрепленных опорных пунктов, бойцы И-ского соединения истребили свыше батальона гитлеровцев, уничтожили 6 танков и 4 самоходных орудия. Захвачено 9 орудий и 60 пулеметов. На другом участке отбито несколько контратак противника. На подступах к советским позициям осталось до 400 трофеев немецких солдат и офицеров, 10 подбитых танков и 2 самоходных орудия.

На Смоленском направлении наши войска вели активные боевые действия по улучшению своих позиций. Западнее Дорогобужа советские бойцы отражали контратаку противника, уничтожив при этом свыше 200 гитлеровцев. Юго-западнее Ельни части И-ского соединения преодолели большой лесной заболоченный массив и выбили немцев из нескольких опорных пунктов. В результате умелого маневра, наши подразделения окружили свыше батальона гитлеровцев и ведут бой по их уничтожению. Взяты пленные.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за день сбито 49 самолетов противника.

Наши корабли в Финском заливе потопили 2 немецких тральщика.

Авиацией флота в Черном море потоплены 2 катера, буксир и баржа противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, ночью напал на крупный гарнизон противника, расположенный в населенном пункте. Партизаны уничтожили 93 немецких солдата и офицера, взорвали 3 грузовых автомашины и 19 повозок с боеприпасами. Группа партизан другого Ленинградской отряда взорвала 2 железнодорожных моста и уничтожила телеграфно-телеграфную линию связи, протяженную в 10 километров.

8 вокзалов слано в эксплуатацию

Из 422 новых вокзалов упрощенного типа, которые должны быть открыты в освобожденных районах по постановлению СНБ СССР и ЦК ВКП(б), 8 уже сланы в эксплуатацию.

Первым вступило в строй временное вокзальное здание на станции Сталинград-1. Этот вокзал имеет площадь в 1240 квадратных метров. На дороге между Ворошиловом приняли первых пассажиров вокзалы на станциях Тихорецкая, Ворошиловск, Армавир-1, Сальск.

Закончены строительные работы на станциях Волоколамск и Князь Горы, Калининской дороги.

В ближайшем время начнут действовать временные вокзалы в Ейске, Кудрявке, Курганской, Ахстае. В этих пунктах план восстановительных работ выполнен на 90—95 процентов. (ТАСС.)

В освобожденных от немецко-фашистских оккупантов районах восстановлено более 700 предприятий легкой и легкой промышленности. Работают и регулярно выпускают продукцию мясокомбинаты в Ростове-на-Дону, Шахтах, Новочеркасске, Черкзове, Азове, Каменске, Сальске.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Депутат Верховного Совета РСФСР Е. З. Охрименко с начала войны работает фрезеровщиком на Хабаровском заводе имени Кагановича. За все это время он выработывает не меньше четырех норм. Тов. Охрименко обучил своего сына Николая фрезеровному делу. Юный фрезеровщик перевыполняет нормы. На снимке: Тов. Охрименко следит за работой своего сына. Фото В. Байдалова. Фотокорреспондент ТАСС.

Восковой колхозы Алтайского края распашали и засеяли ярвенми 370 тысяч гектаров залежей, переделов и целины. Сейчас с этих участков собирают урожай на 2—3 центнера выше, чем со старопахотных земель.

Колхозы приступили к распахивке новых площадей. 350 тысяч гектаров залежей, переделов и целины будут вспаханы под зябь и использованы будущей весной для посева пшвы.

ЗА РУБЕЖОМ

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКИХ И КАНАДСКИХ ВОЙСК В ЮЖНОЙ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 7 сентября (ТАСС). Как официально сообщается, вчера авиация английской армии сланила в Южную Италию еще 12 городов и деревень. По утверждению аллиансского радио, союзники продвинулись на 9 км.

Авиация атаковала аэродром и коммуникации противника в районе Неаполя. Другие соединения подвергли сильной бомбардировке ряд военных объектов в Южной Италии.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ И ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 7 сентября (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили вчера налет на промышленные объекты юго-западной Германии.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся г. Мюнхен.

Сильный налет был совершен также на ряд объектов противника во Франции.

Истребители и вражеская зенитная артиллерия оказали ожесточенное сопротивление. В воздушных боях сбито 62 вражеских истребителя. Авиация союзников потеряла 39 самолетов.

Как передает агентство Рейтер, во время налета авиация союзников в ночь на 6 сентября на Мюнхен и Людвигсхафен на эти города было сброшено 1.500 тонн фугасных и зажигательных бомб.

ОТКРЫТИЕ 75 ЕЖЕГОДНОГО КОНГРЕССА БРИТАНСКИХ ТРЕД'ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 6 сентября (ТАСС). Сегодня в Саутпорте открылся 75 ежегодный конгресс британских тред'юнионов. Присутствуют около 800 делегатов, представляющих 230 тред'юнионов с общим числом членов свыше 6 миллионов человек. На конгресс прибыла делегация советских профсоюзных во главе с секретарем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов тов. П. М. Шверцманом.

На конгрессе присутствуют также три представителя шведских и два представителя американских профсоюзных.

Во Фрунзенской области Кыргызской ССР началась выборочная уборка рпш.

Колхозы получают необычайно высокий урожай. Сельхозартель «Красный Милитариан», Кантского района, вырастила в среднем по 60 центнеров с гектара рпш.

Новосибирское областное государственное издательство издало сборник афоризмов А. В. Суворова, составленный по его плану «Наука побеждать», по найденным письмам Суворова и записям о нем современников.

В Центральной объединенной киностудии закончен производством фильм «Фронт» по одноименной пьесе Корнейчука. В главных ролях: Жуковский, Вачеткин, Крючков, Чирков и другие.

Доменщики Ново-Тавильского металлургического завода три месяца держат переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Программу августа по выплавке чугуна цех выполнил на 108,5 процента. 1 сентября доменщики Ново-Тавильского завода выдали в особый фонд Главного командования 488 тонн сверхпланового чугуна, 2 сентября — 348 тонн.

Партийная жизнь

БОЛЬШЕВИКИ ГОРОДА ИЗУЧАЮТ СТАЛИНСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Книга товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» вызвала в себе огромный интерес трудящихся. Для более полного понимания и осмысления разразившихся событий, советские люди читают эту книгу, тщательно продумывают все, сказанное товарищем Сталиным об отечественной войне.

Для того, чтобы помочь рабочим, служащим и советской интеллигенции глубоко изучить выступления товарища Сталина, сконцентрированные в этой книге, некоторые партийные организации создали кружки.

Занятия в кружке, который руководит тов. Владыченко, построены так, что они являются поучительными для многих партийных организаций. Прежде чем приступить к изучению книги, здесь по этому вопросу было проведено открытое партийное собрание. Рабочие и служащие рассказали о значении генеральных трудов товарища Сталина, определили, кто из них может работать над книгой самостоятельно, а кто нуждается в помощи, последние порекомендовали записаться в кружок.

В кружке состоялись 4 занятия. Регулярно один раз в неделю занимается 36 слушателей. Тов. Владыченко к занятиям тщательно готовится. По первой теме «Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина от 3 июля 1941 года» проведены два занятия, по два часа каждое. Руководителем заранее составленным планом, тов. Владыченко провел занятия живо и интересно. Вот план первого занятия: вероломное нападение гитлеровской армии на Советский Союз; германский фашизм — злейший и кровавый враг Советского Союза; война советского народа против немецко-фашистских захватчиков — справедливая отечественная война.

На втором занятии изучались вопросы: создания единого фронта свободных народов против фашистских поработителей и сталинская программа организации борьбы против немецких захватчиков.

Примерно по такому же плану изучаются и вторая тема: «О 24 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции». По каждой теме проводятся товарищеские совещания.

Третья и четвертая темы были несколько сокращены и вместо четырех часов тов. Владыченко изложил их за два часа, сжато осветил отдельные вопросы, требующие более широкого изложения и разъяснения.

В другом кружке, который руководит т. Андрияненко, имеются организационные и методические материалы. По своему составу кружок немногим отличается — в нем свыше 60 человек.

Принимая состав кружка не утверждался решением партийной организации, не учтены также и особенности семейной работы слушателей. А это привело к лишней посещаемости занятий. На первом занятии 35—36 человек, вместо 60. Кроме того, тов. Андрияненко допускает излишнюю торжественность в изложении материала и ненужную поспешность в переходе от одной темы к другой. Руководители этой партийной организации не помнят еще, что ограничиваться только чтением текста нельзя. К каждому занятию нужно тщательно готовиться и слушателям, и руководителю, тщательно продумывать и закреплять прочитанное.

Неправильно, например, поступил тов. Андрияненко, за два часа изложил сразу несколько тем, тогда как каждая из них потребовала бы нескольких занятий. Изложение материала в этом кружке не закрепляется описом или организацией совещания, а это бесспорно, привело бы слушателей к активному участию в обсуждении отдельных положений.

Учтя первые ошибки, т. Андрияненко перестраивает метод занятий. К пятой теме — «25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции» — он уже разработал план занятий, намечая темы: организаторская работа в тылу; «Военные действия на советско-германском фронте летом и осенью 1942 года»; «О втором фронте в Европе» (одно занятие). На втором занятии будут изучаться вопросы: бое-

вой союз СССР, Великобритании и США против гитлеровской Германии; задача советского народа в борьбе за разгром немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас тов. Андрияненко готовит товарищеское совещание по 3 темам. К совещанию приглашаются, кроме кружковцев, все товарищи, работающие над книгой самостоятельно.

Важно отметить, что в обоих кружках изучаемые темы тесно увязываются с текущими событиями на фронте, с хозяйственно-политическими задачами работников в тылу, конкретными задачами своего коллектива.

Изучение книги товарища Сталина не ограничивается лишь кружковой формой работы. В ряде предприятий и учреждений проводятся также беседы и чтения по отдельным темам книги. Многие партийные и непартийные большевики изучают генеральные труды товарища Сталина самостоятельно.

В артели «16 лет Октября» 12 человек занимается в кружке, которым руководит председатель артели т. Алтынташкова, а культурники тов. Евдокимова регулярно читает книгу рабочим в цехе. Применяя такую же форму работы, культурники артели «Победа» тов. Цветкова изучила с рабочими и служащими три темы книги товарища Сталина.

Однако есть еще партийные организации, руководители которых не ушли от старого желания трудящихся познать сказанное волею и во организатора изучение исторических материалов. Это партийная организация завода, где директором тов. Суменко, горисполкома (секретарь партийной организации т. Пивантовский), областного (секретарь партийной организации т. Тесла).

Книга вождя «О великой отечественной войне Советского Союза» должна стать стержнем всей нашей пропаганды и агитации. При правильной постановке изучения этого замечательного документа мы сможем достичь десятых наших хозяйственно-политических задач.

И. Петренко.

Зав. отделом пропаганды и агитации ГР ВКП(б).

КОЛХОЗНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Дондуковский колхоз им. Сталина по развитию общественного животноводства, является одним из передовых в Гиагинском районе. В короткие сроки колхозники почти полностью восстановили поголовье скота и хорошо подготовили его к зимовке.

К фермам подвезены корма, подстилка, заложено 216 тонн силоса. Помещения отремонтированы, обмазаны, телятники побелены. Все это — результат кропотливого труда колхозников, борющихся за высокую продуктивность колхозного животноводства.

Бригадир животноводства Ольга Устиновна Чапенко пришла сюда из полеводческой бригады, где в течение 5 лет работала звеньевой. Ольга Устиновна приложила много сил и старания для преодоления трудностей, связанных с восстановлением поголовья скота и обеспечением его кормами.

С любовью она рассказывает о колхозниках своей бригады, работающих на ферме и не жалеющих ни сил, ни здоровья для повседневного улучшения общественного стада.

Е. Глотов.

В сельхозартели «Красный огородник» не борются с потерями зерна

В Хавском колхозе «Красный огородник», Майкопского района, сельскохозяйственные работы идут крайне неудовлетворительно. Особенно плохо организована уборка подсолнечника и пахота. Из 180 гектаров подсолнечника артель убрала 57, а вспахано под озимь лишь 12 гектаров.

Затяжка с уборкой и подготовкой к севу объясняется прежде всего слабой организацией труда колхозников и отсутствием массово-разъяснительной работы. Председатель правления тов. Гераськин не занимается расстановкой колхозников на работе, не организовал среди них социалистическое соревнование. Не знает он и лучших людей колхоза — стахановцев. На вопрос, кто у вас из колхозников хорошо работает, тов. Гераськин ответил:

— Это дело бригадиров, им лучше знать!?

Правление колхоза не ведет борьбы с потерями зерна, не при-

нимает мер к сохранению колхозного урожая. Более 15 тонн проса лежит в поле под открытым небом и никем не охраняется. Во время уборки и молотбы проса учета снятого урожая не вели, а теперь неизвестно, какая бригада сколько и намолотила со своего участка и какое количество его имеется.

На полях осталось много колосков, но сбор их не организован. По подсчетам специалистов одного только проса в колосьях в поле осталось до 30 центнеров.

На днях в колхоз прибыли 3 трактора, чтобы вспахать площадь после уборки проса. Трактористы осматривали поле и решили отказаться от пахоты этого массива, заявив, что их совесть не позволяет запахать такое количество колосков. Не лучше убраны массивы и других колосовых культур.

С. Горбунова

На лесозаготовках

Перед колхозами Майкопского района, так же как и перед колхозами всей области, поставлена серьезная задача — помочь стране и фронту в заготовке лесоматериалов.

Майкопские колхозники, мобилизованные на лесоразработки, сконцентрированы на 46 участках Куржинской лесодачи. Здесь работают в большинстве женщины и молодые девушки. Преодолевая трудности, они овладевают техникой разработки леса и добиваются выполнения нормы.

Большинство председателей колхозов серьезно относятся к лесозаготовительной кампании, выделили на это дело определенное количество людей, назначили бригадиров, ответственных за выполнение колхозного плана. Бригада лесорубов колхоза имени Кирова, Кировского сельсовета, выполнила план на 90 с лишним процентов. Бригада колхоза им. 17-го Партсъезда, состоящая исключительно из женщин, под руководством энергичного бригадира колхозницы Дрожжиной, выполнила данный колхозом план на 80 с лишним процентов. Бригада колхоза имени Блинова выполнила план больше чем на половину. Хорошо работают колхозники из «Южных садов».

Однако есть такие руководители колхозов, как «Путь Ленина»,

которые подбирали в лесные бригады самых нерадивых колхозников, не давая им к тому же конкретного задания. Хуже всего то, что эти колхозы посылали свои бригады на очень короткий срок — всего две недели. Положительных результатов от такой работы конечно нечего ждать, так как за две недели люди только успевают овладеть новым делом и приблизиться к выполнению норм, как их уже сменяют другие, новые колхозники.

Председатели колхозов «Власть советов», им. Кирова (Куржорский совет), «Красный огородник» и «Красный пахарь» решили, видимо, что районный план лесозаготовок может быть выполнен без их участия и вовсе не послали в лес ни одного колхозника.

Никто не дал права тормозить выполнение плана заготовок леса для страны и фронта. За это несут полную ответственность председатели сельсоветов и колхозов.

Е. Масалова



Колхоз «Передовик» (Вольский район, Марийская АССР) первым в Респблике полностью высчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в «Фонд здоровья запитивших Родины». На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярапайкина сдает молоко для отправки на фронт.

Празднование юношеского дня в Майкопе

Комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники Майкопа 5 сентября отметили XXVIII годовщину Международного Юношеского дня. Накануне на предприятях были проведены собрания. Комсомольцы и молодежь решили развернуть социалистическое соревнование имени XXV годовщины Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи за лучшие показатели в работе.

Организовано прошло собрания в сельхозтехникуме (секретарь комсомольской организации тов. Шахнова), на заводе, где секретарем тов. Пичулина и в механическом техникуме (секретарь тов. Ратушняк).

Днем 5 сентября в парке культуры и отдыха состоялся массовый гулянье, были организованы спортивные выступления: эстафета, граватометание, товарищеская встреча волейбольных команд.

Утром на Красной площади, у могилы пионера Жени Попова собралось около 400 пионеров. Был проведен митинг, посвященный памяти Жени Попова, расстрелянного немецко-фашистскими извергами. После митинга за рекой Белой состоялся общегородской пионерский костер.

Право поджечь костер было предоставлено пионером-отличником лучшей пионерской организации школы № 20 — Дмитриевой и Васильченко. У костра пионеры дали обещание в новом учебном году учиться на хорошо и отлично.

Первый номер стенгазеты «Комсомолец»

Комсомольская организация завода имени Фрунзе 4 сентября выпустила первый номер газеты «Комсомолец». Передовая статья этого номера посвящена выполнению обязательств молодежи завода, взятых в связи с приказом Наркома Станкостроения СССР и премированием коллектива завода.

В статье под заголовком «Укрепить молодые кадры завода» автор поднимает вопрос о технической учебе молодежи, о выращивании кадров.

Ответ. редактор Н. РЕДИН.

Работают два кружка

Гиагинский РК ВКП(б) провел в сельсоветах района совещания партийно-советского актива по вопросу изучения книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Начали работать кружки при парткабинете райкома партии и в Келермесском сельсовете. Пронгадистами утверждены тт. Горбанев и Ларов.

Первые занятия кружков прошли с большим интересом.

Н. Замотина



На снимке: Секретарь райкома комсомола Ивановского сельского района, Ивановской области Клавдия Антоновна Сторожикова (справа) проводит первую беседу о книге товарища Сталина с комсомольским звеном высокой урожайности в колхозе «Верный путь». Фото В. Карышева. Фотохроника ТАСС.

На заботу партии отвечают практическими делами

В селах и аулах, колхозах и совхозах, в МТС и предприятиях нашего района состоялась многолюдная собрания, посвященные важнейшему постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

С чувством благодарности великому Сталину, ведущему героическую Красную Армию к новым и новым победам, председатель колхоза им. Кагановича т. Гутов Мурат на собрании заявил:

— Будем работать с удвоенной энергией, дадим родной нашей и любимой Красной Армии все, что ей потребуется для быстрой победы над врагом.

Обязательство т. Гутова подтверждается делом. Через несколько дней колхозники и колхозницы, работая от зари до зари, завершили уборку проса, вывезли на заготовительные пункты 25

центнеров табака, снесли на восстановление птицефермы 145 кур. Практическими делами отвечают на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) колхозники и других сельхозартелей. Так, в колхозе «Красный партизан» сдано по контракту 30 телят. Колхозники снесли 150 кур на ПТФ, а плугатари т. т. Николаева, Кабальников, Садовья и другие пахнут тяглом ежедневно от 1,4 до 1,5 гектара. В колхозе «Искра» организована круглосуточная пахота тяглом, в колхозах им. Фрунзе и «Боец Адыген» колхозники законтрактвали и сдали на МТФ всех телят.

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) изучается сейчас в бригадах и звеньях. Всюду и везде оно вызывает чувство огромной радости и могучий производственный подъем.

Бобров.

Секретарь Красногвардейского РК ВКП(б).

Августовский план выполнен на 149 процентов

Включая по призыву Московских динамовцев в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие, служащие и инженерно-технические работники майкопского завода, где директором т. Доведский, брали обязательство выполнить годовой производственный план к 7 ноября, перевыполнив план августа, добиться высокого качества продукции.

Напрягая свои трудовые усилия, проявляя инициативу, коллектив

добился успеха — августовский план выполнен на 149 процентов. Лучшие, передовые люди завода добиваются высокой стахановской выработки. Колесник Чичко, например, довел выполнение дневных норм до 513 процентов, Прозьяко — 350 процентов. Улучшилось качество выпускаемой продукции.

Коллектив прилагает все свои силы, чтобы к 7 ноября выполнить годовой производственный план.

ПАТРИОТЫ

Когда началась Отечественная война, многие колхозники пошли защищать родину от немецких захватчиков. Ушел в Красную Армию и муж Кесии Михайловны Степановичевой.

— Вот тебе мой совет — работай в колхозе честно и добросовестно, помогай Красной Армии своим трудом на колхозных полях, — так сказал из прощанья муж Степановичевой.

После изгнания немцев из нашей области правление колхоза «Южные сады», Майкопского района, выдвинуло Кесию Михайловну бригадиром овощеводческой бригады. Собрала она колхозниц, объяснила им значение их работы и просила их работать по-фронтовому. И 37 женщин дали слово своему бригадиру, что ей работать за них не придется.

Начались полевые работы. Тягла не хватало. Решили копать вручную. Вокруг 5 гектаров под огородами культуры, проехали посев картофеля, овса и других овощей, обработали 10 гектаров сада, уничтожили гусеницу.

Труд колхозников не пропадет даром. Бригада получила обильный урожай.

Десятки тонн овощей и фруктов сдали колхозники государству в Красной Армии.

Начиная с войны, колхозники бригады т. Степановичевой трудятся, не покладая рук. Многие из них, как например тт. М. Баранова, Р. Задиракина, З. Дурнева, А. Овсянникова, А. Екшанова, Е. Извекова и другие имеют уже до 200 и более трудовых.

Успех производственной работы бригады в том, что тов. Степановичева — бригадир сочетает производственную работу с культурно-массовой. Очень часто можно видеть, как Кесия Михайловна беседует с колхозниками. Она рассказывает им, что делается на фронтах, как трудится Красная Армия немцев, призывает колхозниц трудиться так, как едят воевавшие в том, что тов. Степановичева — бригадир сочетает производственную работу с культурно-массовой. Очень часто можно видеть, как Кесия Михайловна беседует с колхозниками. Она рассказывает им, что делается на фронтах, как трудится Красная Армия немцев, призывает колхозниц трудиться так, как едят воевавшие в том, что тов. Степановичева — бригадир сочетает производственную работу с культурно-массовой.

В бригаде работает 62-летняя Акулина Федоровна Лупенко. Это истинная патриотка. Несмотря на преклонный

возраст, она не устает молодым в работе.

— Если бы в нашем колхозе были все такие, как Акулина Федоровна, наша артель была бы передовой в области, — так отзывался председатель колхоза т. Бодарева об Акулине Федоровне.

Многих славных женщин в колхозе им. 18-го Партсъезда. Вот, например, доярка т. Колесниченко, которая отдает все свои силы для колхоза. Она систематически перевыполняет планы удоя молока, любовно ухаживает за коровами, производящих трехкратную дойку. За перевыполнение плана удоя т. Колесниченко получала в счет дополнительной оплаты труда 193 литра молока.

Лучшей трактористкой совхоза, где директором тов. Титов, считается т. Ханина. И это правильно. Несмотря на недостаток и занесенных частей, трактор ее не протыкает, не заклинивает, и не было дня, чтобы т. Ханина не выполняла нормы выработки.

Бригадиром полеводческой бригады колхоза им. 17-го Партсъезда работает т. Пиреева. В ее бригаде все женщины, и все они работают по-фронтовому. По плану бригада должна была сжечь

32 гектара семя. Но колхозницы отвергли этот план и скопили 137 гектаров.

Колхозницы бригады тов. Пиреевой добились высокого урожая всех культур потому, что они вели беспощадную борьбу с сорняками и убирают посевы вовремя и без потерь. На косовину вышло 30 женщин-косарей. Как дружно, как трудолюбиво убирали колхозницы свой хлеб! Несмотря на то, что колхозницам Ольге Ячевой, Марии Поповой, Аппе Паниной, Вдовичке Кузнецовой, Марии Коломейцевой и другим впервые пришлось косить хлеб, они вместо 0,30 га по норме, скашивали до 0,80 га.

Фактов стахановского труда колхозниц в Майкопском районе много. Показывая образцы социалистического отношения к труду, патриотки всей душой стремятся дать родине и фронту как можно больше хлеба, мяса, молока.

Работа в колхозе по-стахановски, колхозницы ведут борьбу над злейшим врагом женщин — немецким фашизмом.

М. Кириченко.

Секретарь Майкопского райсовета.

КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

С 7 сентября

Исторический художественный фильм

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Начало сеансов: детский в 4 ч. 30 мин. вечерние: 1-й в 6 ч. 30 мин., 2-й в 8 ч. 30 мин.

Лица, опоздавшие к началу сеанса, в зрительный зал не допускаются, и билеты считаются недействительными. Следующая программа — новый звуковой художественный фильм

СЫН ТАДЖИСТАНА

Со 2 сентября

Звуковой кинофильм

1. Боевой киноальбом № 6

2. Сказка о попе и его работнике Балде

Начало сеансов: 1-й в 4 ч. 30 мин., 2-й в 6 ч. 30 мин., 3-й в 8 ч. 30 мин.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер для Курганского заготовителя и бухгалтер реви-ор для работы на заводе.

Обращаться в контору завода ул. Первомайская, 139.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер для Курганского заготовителя и бухгалтер реви-ор для работы на заводе.

Обращаться в контору завода ул. Первомайская, 139.

Требуется помощник корректора

Обращаться: ул. Первомайская, № 163.

Правление кассы Взаимопомощи пенсионеров

(ул. Пионерская, 188) доводит до сведения членов кассы, прошедших перерегистрацию, что с 10 сентября 1943 г.

возобновляется прием членов кассы Взаимопомощи и членских взносов.

Желающие вступить в члены кассы подают заявления. Бывшие члены кассы, не прошедшие перерегистрацию, вступают на общих основаниях. Все операции производятся при предъявлении пенсионной книжки.

Правление

Адыгейская колхозная школа объявляет прием на курсы ветфельдлеров, агротехников, техникум-института (срок обучения 10 месяцев; стипендия, со сроком обучения — 5 месяцев.

Начало занятий с 1 октября. За справками обращаться: Майкоп, ул. Челюскинцев, 31.

Доводится до сведения всех граждан города Майкопа, что Горпромкомбинатом ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ

по изготовлению всевозможных шерстяных изделий: носков, чулок, перчаток, платков, джемперов из дзальского материала. Мастерская находится по ул. Ушинского, 7.

Там же ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: специалисты по вышесуказанным изделиям.

Обращаться: Краснооктябрьская, 20.

Макарониной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

кофечаров — 2, плотников — 2, заготовителей — 2, сапожников, весовщиков — 2, грузчиков — 4 и ездочный.

Обращаться в отдел кадров, Жуковского 35.